Novo Espaco — Matematica A 11.2 ano
Proposta de teste de avaliacao [maio — 2019]

Nome:
Ano / Turma: N.2: Data: - -
* Naio é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que ndo seja classificado.
* A prova inclui um formulario.
* As cotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado de cada caderno.
CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica.)
1. Sejam (un) e (wn) sucessoes tais que:
, .. .. . u =-3
. (un) ¢ definida por recorréncia do seguinte modo: ;
u,=5+2u, sen>1
* o0 termo geral de (wn) éw, =3n+2.
1.1.  Sabe-se que u,; =8187. Qual € o valor de n de modo que w, =u,,?
(A) 5459 B) 2728
(C) 1363 (D) 2730
1.2. A sucessdo (wn) € uma progressao aritmética.
Calcula a soma de 25 termos consecutivos, sendo o primeiro desses termos w .
A
y
2. Na figura, em referencial o.n. Oxy, esta
representada a circunferéncia de centro O .~ P
eraio 1. 0 -
0 AX
Sabe-se que:
* 0 ponto A tem coordenadas (4, O) ;
* 0 ponto P pertence a circunferéncia;
. R . . T
e a amplitude do Angulo AOP, em radianos, é representada por &, em que @[] }0, 5[
2.1. Mostra que PO[PA=1-4cosé.
2.2. Sabendo que PO[PA=1-4cos@, determina o valor de & para o qual o triangulo [OAP] é

retangulo em P.
Apresenta o resultado arredondado as milésimas.
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3.1.

3.2

Editora

Seja f'a funcdo, de dominio R, definida por f (x) =x. yﬂ
Na figura, em referencial o.n. Oxy, estdo representados o grafico g
da fun¢do fe a reta r tangente ao grafico no ponto A de abcissa 2.

U A"
Designa por & a inclinagio da reta r. !
Qual é a amplitude de @, em graus, arredondada as centésimas?
(A) 75,96 B) 1,33 L

o 2 x

(C) 63,43 D) 82,87

Determina, na forma reduzida, a equacao da reta s perpendicular a reta r e que passa em A.

Num rio houve um derrame de 6leo. O alerta foi dado as
8 horas e iniciaram-se medidas de combate a poluicao.

A primeira medida foi rodear a superficie poluida da
agua por barreiras flutuantes. De seguida, quando a area
poluida era méxima, iniciou-se a aspirag¢ao do 6leo.

O fim da intervencdo ocorreu quando a 4rea afetada era

5% da area registada no momento do alerta.

Admite que ¢ horas apOs o instante em que o alerta foi dado, a area da superficie da dgua
poluida, em metros quadrados, é dada pela funcdo f definida por

f(t) _ —0,15¢° —2,5¢> + 48t +28
t+0,8

Recorre as capacidades graficas da calculadora e recolhe a informacdo necessaria para

completar o relatério da ocorréncia apresentado a seguir.

Relatorio da ocorréncia

* Hora do alerta 08h 00 min 00s

« Area da superficie poluida no momento do alerta | >

* Hora de inicio da aspirag@o do 6leo ~h_ min (minutos arredondados as unidades)
» Hora do fim da intervencao ~h__ min (minutos arredondados as unidades)

Deves apresentar grafico(s) e assinalar pontos relevantes que te permitam dar as respostas
pretendidas.

FIM
(Caderno 1)
_ Cotacoes Total
Questoes — Caderno 1 1.1. 1.2. | 21. | 22.| 3.1. | 3.2. | 4.
Pontos 10 15 15 15 10 15 15 95
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CADERNO 2
(Nao é permitido o uso de calculadora.)

5. Em relagdo a um referencial o.n. Oxyz, considera a superficie esférica definida pela

equagio (x—l)2 +y* +(z —2)2 =14.

5.1. A superficie esférica (x —1)2 +y° + (z - 2)2 =14 interseta o eixo Oy em dois pontos que

sdo os extremos do diametro de outra superficie esférica.
Essa superficie esférica pode ser definida pela equagao:

(A)  xP+(y+1)+22=9 (B) x*+y’+z2=9
€) (x-1)+y*+(z-1)"=3 (D) X’ +y’+2’=3
5.2.  Oplano @ interseta o eixo Oz no ponto P e é tangente a superficie esférica

(x—l)2 + y2 +(z—2)2 =14 no ponto A(—2, 1, 0).

Escreve uma equagdo vetorial dareta AP .

6. Considera a func¢ao f, de dominio R, definida por
x—2x-3
————3—:]f—— se x<-1
=7
—4x
se x=-1
x+3

6.1. Calcula lim f (x) . O que podes concluir quanto a existéncia de assintota ao grafico de f

X =00

quando x tende para —oo?

6.2. Mostra que a fungao f¢é continuaem x =-1.

6.3. Resolve analiticamente, em [—1, + 00[ , ainequagdo f (x) >1.

Apresenta o resultado na forma de intervalo de nimeros reais.

2
+ —_
7. Considera a fun¢do f, de dominio R \{ —1} , definida por f (x) = x—icl2

X

7.1. O grafico de fadmite duas assintotas que se intersetam no ponto P.
Determina as coordenadas de P.

+
7.2.  Para cada ndmero real k, considera a funcdo g definida por g (x) = kx4 ! .
1 )
Sabe-se que (g ° f)(2) = s Qual € o valor de k?
7 1 7 1
A — B -—— C — D -
(A) T (B) > ©) p (D) 2
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8. Seja g uma func¢do de dominio R, tal que g', fungdo derivada de g, é definida por
, 1-x°
¢(x)=——-
)
-g(-1
8.1 limM ¢ igual a:
x--1 x+1
A) o ® -l
< 0 D)  +oo

8.2 Qual das seguintes afirmagdes € verdadeira?

1
W e()<e(2) ® o))
©)  g(0)<g(-1) @) 2(3)>g(5)
9. Determina o produto minimo de dois nimeros reais, em que a diferenca entre eles seja 1.

Explica, de forma clara, como chegaste a resposta.

FIM
(Caderno 2)
Cotacoes Total
Questoes — Caderno2 | 5.1. | 5.2. | 6.1. | 6.2. | 6.3. | 7.1. | 7.2. | 8.1. | 8.2. | 9.
Pontos 10 12 10 12 10 11 10 10 10 10 105
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FORMULARIO

GEOMETRIA

Comprimento de um arco de circunferéncia: ar
(o : amplitude, em radianos, do angulo ao centro; r : raio)

Area de um poligono regular: Semiperimetro X Apotema

2
{ ; ar
Area de um setor circular: =~

2

(o : amplitude, em radianos, do ngulo ao centro; r : raio)

Area lateral de um cone: Tir g

(r: raio da base; g : geratriz)
Area de uma superficie esférica: 4 1,2

(r: raio)
Volume de uma pirimide: 1 x Area da base X Altura
3

Volume de um cone: 1 x Area da base x Altura
3

Volume de uma esfera: 4 mt° (r:raio)
3

PROGRESSOES

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (ux):
= sl sl u tu
Progressao aritmética: - x

n

-r

< o 1
Progressio geométrica: , x

TRIGONOMETRIA
sin(a+b)=sina cos b +sin b cos a
cos(a +b) =cos a cos b —sin a sin b

sinA _sinB _sin C

a b c

a* =b* +c* =2bccos A

COMPLEXOS
(pcis )" = p" cis(nf) ou (p eig)n =p'e"?

8 +2km

i/ pcis 9=\/;cis(a+72knJ ou {pe’ ={/;e n
n

(kofo, .., n-1} e nON)

PROBABILIDADES

H=p X *...+p, X,

o=\p (5 -p) +.tp, (x, - p)
Se Xé N (y, a) , entdo:
P(u-o<X<u+0)=0,6827
P((-20<X <pu+20)=0,9545
P(p-30<X<u+30)=0,9973

REGRAS DE DERIVACAO

(w+v) =u+v

u
(log, u) = (a [IR*\{I})
LIMITES NOTAVEIS
lim (1+ljn =e (nON)
n
fim S0 =
x-0 X
lim &=y
x-0 X
lim 0% =g
X — oo X
lim = (pOR)



